北京理工大学2022年寒假社会实践
“北理思源”计划实施细则

北京理工大学寒假社会实践“北理思源”计划开展多年以来，为我校吸引优质生源做出了积极贡献，校团委将在2022年寒假社会实践中继续开展此活动，特制定细则如下：
一、活动背景
为引导青年学生走出校园开展有益实践，服务国家基础教育，增进大学与中学的沟通交流，传播北理工声音，讲好北理工故事，增强在校学生的主人翁意识，在实践中受教育、长才干、做贡献，根据《北京理工大学“北理思源”计划实施办法（试行）》，鼓励在校学生利用寒暑假及课余时间，回中学母校开展本科招生宣传, 充分发挥“传帮带”的作用，提前发掘优秀生源，进一步提高本科招生宣传工作的实效性，促进生源质量不断提升，支撑学校“双一流”建设。
二、活动实施
（一）招募条件
“北理思源”计划招募的思源学子应具备以下条件：
1.政治立场坚定。始终坚持党的教育方针，紧密围绕学校人才培养的核心理念，不发表有损国家与学校声誉的言论；
2.我校在校学生，有强烈的集体荣誉感和爱校情怀，能保证招生宣传参与时间；
3.具有高度的责任心，能认真通过招生宣传培训，熟悉我校办学特色和相关政策；
4.能积极主动、创造性的开展工作，充分了解中学和中学生的关注点，全面挖掘与之相适应的宣传点，提升北京理工大学对中学生的吸引力。
（二）组织方式
有意愿参加“北理思源”计划的同学通过“北理思源报名系统”报名，申请前往同一所中学的同学形成一个思源团，鼓励思源学子主动与负责该省份的招生组建立联系，共同开展招生宣传相关工作。
（三）宣讲培训
校团委和招生办公室统一组织全体团队开展专题培训，并发放相关宣传资料。培训安排另行通知。
（四）实践内容
思源学子开展的招生宣传工作主要包括：回中学母校开展招生宣讲、座谈会等活动，向中学生介绍北京理工大学的发展情况、特色优势、专业设置、办学条件、校园文化等，鼓励更多优秀生源报考我校；协助招生组及北理领航人对接中学老师；提前登记、建立优秀生源群及相关家长群，并协助招生组持续宣传和对目标生源进行跟踪，进行线上答疑沟通；协助联系“北理讲堂”学科讲座。
“北理思源”计划开展时间不仅限于寒假，学校鼓励在校学生继续利用暑假及课余时间开展相关宣传活动。
（五）总结材料
所有团队需于3月8日前按照校团委相关要求提交《北京理工大学学生社会实践登记表》（见附件4）。
申请“北理思源奖”的团队，还需于9月15日前通过“北理思源报名系统”提交“北理思源”计划工作总结（内容包括当年度宣传工作开展情况、工作创新与实效、工作不足与建议等，不少于1500字）、现场宣讲清晰照片5张、宣讲记录视频（选交）等相关支撑材料。由各省份招生组根据前期活动情况和团队总结材料组织初审和推荐工作，被推荐的团队将于10月中旬参加学校统一组织的现场答辩评审。（具体时间要求另行通知）
三、保障和激励机制
（一）学校招生办公室为思源学子提供政策支持、宣传指导和宣传材料，并根据工作实效开展“北理思源奖”年度评优。评选出“北理思源奖”一等奖每团奖励2000元；二等奖每团奖励1500元；三等奖每团奖励1000元；优秀奖每团奖励500元。获奖团队将在全校年度招生工作总结大会上进行表彰。
[bookmark: _GoBack]（二）鼓励各省份招生组根据所联系的思源学子宣传情况自行制定奖励办法。 思源实践团指导老师须指导思源学子开展实践活动、后期总结及报奖等工作。招生办公室将根据工作实效，向优秀指导老师颁发证书。
（三）思源学子在招生宣传过程中若发表涉及有损国家或学校声誉的言论，造成恶劣影响的，由学校本科招生工作领导小组和学生管理相关部门按照规定进行处理。
四、疫情防控
（一）学生寒假回访母校及开展招生宣传活动期间，应做好防护，按照中学所在地疫情风险等级和防控要求科学佩戴口罩，减少不必要的聚集。
（二）考生应提前了解并严格遵守中学所在地疫情防控的有关规定。在宣讲前14天去过高、中风险地区或者出现发热、干咳、呼吸急促、呼吸困难或其它身体不适症状的同学，应改为线上形式宣讲或取消宣讲活动。
招办咨询电话：010-68949926


